

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ
ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΠΟΛΗΣ ΑΘΗΝΩΝ

Ταχ. Δ/ση: Μακρυγιάννη 2 - 4
Ταχ. Κώδικας: 117 42
Πληροφορίες: Μ. Λιάσκα, Σ. Παπιδά
Τηλέφωνο: 210 - 3214 825, 2103224706
Fax: 210 - 3210 196
e-mail: efaath@culture.gr

Α. Π.: ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΕΦΑΠΑ/ΤΠΚΑΜ/472796/339784/19338/4546

Ημ/νία: 05/09/2019

Ημ/νία Έκδοσης 05/09/2019



Αθήνα, 2.9.2019

Προς:

Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων
1/. Γενική Διεύθυνση Σπουδών Α/βάθμιας
και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης
2/. Διεύθυνση Σπουδών Προγραμμάτων &
Οργάνωσης Α/βάθμιας Εκπαίδευσης
3/. Διεύθυνση Σπουδών Προγραμμάτων &
Οργάνωσης Β/βάθμιας Εκπαίδευσης
Ανδρέα Παπανδρέου 37, Τ.Κ. 15180

Κοιν.:

1/. ΥΠΠΟΑ/Γραφείο Γεν. Γραμματέως
Πολιτισμού
2/. Γραφείο Γενικής Διευθύντριας
Αρχαιοτήτων & Πολιτιστικής Κληρονομιάς
3/. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΠΚ/ΔΑΜΕΕΠ/
Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων &
Επικοινωνίας
4. Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΠΟΑ/ Μονάδα
B1/κο Γ. Υφαντή
5. Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π.
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση»/
Μονάδα Β2.1 / κα Δ. Κώττη

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση των σχολείων για το περιεχόμενο και την έναρξη υλοποίησης του εκπαιδευτικού προγράμματος **Θ-INK- Το γκράφιτι ως ιστορική μαρτυρία και ως φθορά στα αρχαία μνημεία** της Εφορείας Αρχαιοτήτων Πόλης Αθηνών, στην Αρχαία Αγορά, στον Κεραμεικό και στους Λόφους Πνύκας, Νυμφών, Μουσών (Φιλοπάππου), κατά το σχολικό έτος 2019-2020

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τα σχολεία της αρμοδιότητάς σας ότι το η Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Αθηνών θα πραγματοποιήσει για το σχολικό έτος 2019-20 εκπαιδευτικά προγράμματα για σχολικές ομάδες πρωτοβάθμιας (από Ε΄ Δημοτικού) και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στο πλαίσιο της Πράξης «Θ-INK: Το γκράφιτι ως ιστορική μαρτυρία και ως φθορά στα αρχαία μνημεία» σε αρχαιολογικούς χώρους και μουσεία περίξ την Ακροπόλεως ως ακολούθως:

Λειτουργία: Οκτώβριος 2019- Ιούνιος 2020

Μέρες λειτουργίας: Τρίτη, Τετάρτη, Πέμπτη

Ώρες λειτουργίας: 9:00-11:00 π.μ.

Χώροι λειτουργίας: Αρχαιολογικός χώρος και Μουσείο Αρχαίας Αγοράς
Αρχαιολογικός χώρος και Μουσείο Κεραμεικού
Αρχαιολογικός χώρος Λόφων Πνύκας, Νυμφών, Μουσών (Φιλοπάππου)

Η Πράξη «Θ-INK: Το γκράφιτι ως ιστορική μαρτυρία και ως φθορά στα αρχαία μνημεία» εντάχθηκε



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση 2014-2020». Αφορά στον σχεδιασμό και την υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου εκπαιδευτικού προγράμματος για σχολικές ομάδες της Α' και Β' βαθμιας εκπαίδευσης.

Θεματικοί άξονες του προγράμματος είναι

α/. η εξέταση της διαχρονίας της παράτυπης ανθρώπινης συνήθειας του γκράφιτι στον δημόσιο χώρο, το οποίο, παρά την ιστορική του σήμερα αξία ως φορέα μικροϊστορίας και ιστορίας χρονικών περιόδων φτωχών σε γραπτές πηγές, αποτέλεσε πάντα παράγοντα υποβάθμισης του δομημένου περιβάλλοντος,

β/. οι πολλαπλές συνέπειες της ανεπίστρεπτης φθοράς από τα σύγχρονα γκράφιτι για τα μνημεία, τα άτομα και την κοινωνία στο παρόν και το μέλλον, η σημασία της προστασίας των μνημείων και ο ρόλος της συντήρησης των αρχαιοτήτων.

Το βιωματικού χαρακτήρα πρόγραμμα προσεγγίζει διαθεματικά το αντικείμενό του μέσα από θεματικές ξεναγήσεις, εκπαιδευτικές δραστηριότητες και εργαστήριο καθαρισμών που συνδέονται πολλαπλά με τα περισσότερα μαθήματα.

Στόχος του Θ-INK είναι η ευαισθητοποίηση των νέων σχετικά με την ατομική και συλλογική ευθύνη για την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς μέσω της εξοικείωσή τους με τον μνημειακό πλούτο ως φορέα υλικών και άυλων αξιών για τις γενιές του σήμερα και του αύριο και το έργο της προστασίας και διατήρησής του από την Αρχαιολογική Υπηρεσία.

Επισημαίνεται ότι:

- Η συμμετοχή στα εκπαιδευτικά προγράμματα είναι δωρεάν.
- Ανώτατο όριο συμμετεχόντων μαθητών σε κάθε δώρο πρόγραμμα: 25. Υπάρχει η δυνατότητα πραγματοποίησης του προγράμματος παράλληλα σε δύο ομάδες των 25 ατόμων σε έναν ή σε δύο από τους προαναφερόμενους αρχαιολογικούς χώρους.
- Για τη συμμετοχή στα εκπαιδευτικά προγράμματα είναι απαραίτητη η προσυνηννόηση
- Δηλώσεις συμμετοχής στα εκπαιδευτικά προγράμματα θα γίνονται τηλεφωνικά **από 1 Σεπτεμβρίου 2019, Δευτέρα έως Παρασκευή 9:00π.μ-12μ.μ. στο τηλέφωνο: 210-3314354** (κ. Πέννυ Καλιγέρου). Λόγω των γεωμορφολογικών ιδιαιτεροτήτων των αρχαιολογικών χώρων, να προηγείται ενημέρωση σε περίπτωση μαθητ-ού/ήτριας με κινητικές δυσκολίες.
- Θα τηρηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας.
- Σε περίπτωση αντίξωων καιρικών συνθηκών (βροχής κτλ) το πρόγραμμα ενδέχεται να ακυρωθεί επειδή μέρος του πραγματοποιείται σε υπαίθριο χώρο.

Για πληροφορίες σχετικά με το περιεχόμενο και τους στόχους της Πράξης οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού (ΕΔΕΠΟΛ) στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://ep.culture.gr/el/Pages/projects_espa14_20.aspx

Η Διευθύντρια της Εφορείας

Ελένη Σπ. Μπάνου
Αρχαιολόγος PhD

Εσωτ. Διανομή: Γρ. Διεύθυνσης, Τμήμα συντήρησης, Αρχαία Αγορά, Κεραμεικός (Λ. Μπουρνιάς, Φ. Κατέβας), Δ. Λόφοι (Μ. Ντούρου, Β. Μυλωνά)



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση
Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΕΣΠΑ
2014-2020
ανάπτυξη - εργασία - αλληλεγγύη

